

语录

“我知道非洲裔在这个国家经受了什么。投票并非‘必杀技’，但我确定它绝对是解决方案的一部分。”

——美国佛罗里达大学副教授迈克尔·麦克唐纳所创“美国选举计划”网站针对美国选民投票信息的最新分析显示，迄今已有1400万美国民众投出自己的总统选举选票，刷新纪录。在老牌“红州”得克萨斯，政治分析师罗兰·马丁看到民众排长队等在投票站外，作出上述表述。

(新华社)

头条

吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫决定辞职

据新华社电 吉尔吉斯斯坦总统新闻局15日发布消息说，吉总统热恩别科夫已决定辞职。

当地媒体援引总统新闻局的消息报道，热恩别科夫在就辞职发表的讲话中说：“昨天，吉尔吉斯斯坦议会批准了政府的组成，我签署了相关任命的总统令，但这并没有缓解紧张局势。”他说，“要求我立即辞职的呼声仍在继续。”

热恩别科夫强调，对他来说，吉尔

吉斯斯坦的和平、国家的完整、人民的团结和社会的安宁是最重要的。

他同时表示，首都比什凯克的社会政治局势仍然紧张。他呼吁总理扎帕罗夫和其他政界人士让他们的支持者撤离首都。

热恩别科夫14日会见了新任总理扎帕罗夫。扎帕罗夫在会见中表示，热恩别科夫应在当晚辞职。热恩别科夫14日则表示，他将在议会举行重新选举后辞职。

因对本月4日议会选举初步结果不满，吉尔吉斯斯坦多个落选政党5日在首都比什凯克市中心阿拉套广场举行抗议集会，要求取消选举结果并要求总统热恩别科夫下台。当晚，示威者闯入总统办公室和议会所在地“白宫”并与警方发生冲突。吉中央选举委员会6日宣布议会选举结果无效。9日，吉中央选举委员会宣布将在11月6日前确定议会重新选举时间。

焦点

青岛市 胸科医院院长被免职 市卫健委主任被停职

据新华社电 记者从15日举行的青岛市疫情防控情况新闻发布会上了解到，青岛市胸科医院党委副书记、院长邓凯被免职，接受进一步调查；青岛市卫生健康委党组书记、主任隋振华被停职，接受进一步调查。

青岛已完成核酸检测采样近1000万份

据新华社电 记者从15日举行的青岛市疫情防控情况新闻发布会上了解到，截至15日8时，青岛市已完成核酸检测采样9947304份，已出结果7646353份，除已公布的确诊病例外，未发现新的阳性样本。

12日以来，青岛市开展全员核酸检测，计划3天内对市南、市北、李沧、崂山、城阳五区检测全覆盖，5天内对全市检测全覆盖。

此外，青岛还对20多万名医疗机构工作人员、住院病人及陪护人员（不包括青岛市胸科医院相关人员）全部完成了核酸检测采样，结果均为阴性。

法治

一筐鸡蛋“揪”出19年前系列强奸杀人案嫌犯

据新华社电 今年5月，江苏省无锡市一家餐饮店丢失一筐鸡蛋和一箱鸡块。没想到这起小案竟会“揪”出19年前系列强奸杀人案嫌犯。15日，无锡市公安局召开新闻发布会披露了这起积案的破获过程。

1999年至2001年，无锡市锡南地区发生拦路袭击单身女性系列案件，犯罪分子尾随、守候夜间上下班女工，持棍棒、铁锤等凶器实施暴力伤害并强奸、抢劫，致2人死亡、多人受伤。

无锡市公安局相关负责人介绍，当年，警方采取了多种手段侦办案件，但是始终没能将嫌疑人抓获。不过，在其中一起案件现场，警方从一处新鲜粪便上的几片菜叶上提取到嫌疑人指纹，这为今天案件告破留下了关键线索。

今年5月30日，无锡一家餐饮店老板在店门口盘点供应商所送菜品时，发现少了一筐30斤的鸡蛋和一箱鸡块，价值约170元。餐饮店报了警，警方赶到现场，通过监控，发现是一名头戴工地安全帽的男子偷走的。警方循线追踪，锁定嫌疑人为郁某。

郁某被传唤至派出所后，交代了顺手牵羊进行盗窃的事实，表示愿意赔偿，并取得受害人谅解。因盗窃数额不大，当时派出所仅对其进行批评教育。不过，案值虽小，派出所还是按照规范采集了郁某的指纹等生物信息。

两个多月后，无锡市公安局刑事科学技术所技术员再度进行指纹滚动比对，发现19年前锡南地区系列强奸杀人案嫌犯指纹高度比中郁某。无锡警方据此展开调查，确认郁某有重大作案嫌疑，并将其抓获。

图像



10月15日，两个小女孩在韩国首尔的奥林匹克公园玩耍。

韩国政府11日宣布，鉴于近期新冠疫情得到有效控制，自12日起，全国保持社交距离级别措施从第二级下调至第一级，民众在遵守生活防疫守则前提下，可正常开展社会经济活动；但首都圈地区仍将维持第二级的部分防疫措施。近日，不少市民来到奥林匹克公园欣赏秋景。

新华社发

关注

葡萄牙将重新进入“灾害状态”

据新华社电 葡萄牙总理科斯塔14日宣布，由于新冠疫情恶化，葡萄牙将从15日起重新进入“灾害状态”。

根据部长理事会当天的决定，科斯塔宣布了“灾害状态”下防控疫情的最新规定：自15日起，禁止商场、餐厅及其他公共场合5人以上的聚集活动；婚宴等家庭聚会人数不得超过50人；禁止学校举办欢迎仪式等非教学活动；加强对商场和餐厅等的卫生防疫检查；扩大疫情追踪手机应用软件的使用范围；对违反相关防疫规定的企业处以高额罚款等。

科斯塔表示，如果疫情进一步恶化，不排除进一步上调防控响应级别的可能。

数据显示，过去24小时，葡萄牙全国新增新冠确诊病例2072例，创疫情暴发以来新高；累计确诊病例91193例；累计死亡病例2117例。

特朗普承认幼子染过新冠仍呼吁“重开校园”

据新华社电 美国总统唐纳德·特朗普的妻子梅拉尼娅14日主动披露，他们14岁的儿子巴伦曾感染新冠病毒，只是没有症状，现病毒检测已转阴。

特朗普在竞选行程中证实这一消息，并称儿子现在“没事了”，借机呼吁“让孩子们重回校园”。

梅拉尼娅14日经社交媒体发表一份长篇声明，叙述她本月初和丈夫一起确诊感染新冠以后经历的病情起伏，首次透露儿子“中招”消息。

她说，第一次拿到两人病毒检测阳性的结果后，“我自然立刻想到了我们的儿子”。幸好巴伦第一次检测为阴性，但她忍不住担心。“果然我忧虑成真，他再做检测时显示转

阳。”不过，她说巴伦没有症状，后续再测已转阴。

据梅拉尼娅描述，她本人症状轻微，现已康复，准备恢复履行总统夫人职责。

当晚在艾奥瓦州首府得梅因的竞选集会上，特朗普对选民主动提起巴伦，语气轻松：“他感染（新冠）时间这么短，我甚至觉得他当时根本不知道自己染上了。”

他借儿子病例呼吁美国学校恢复正常授课。“巴伦完全没事。因为他们年轻，免疫系统强壮，抵抗得住（病毒）。发生这事正常。把孩子们送回学校吧，我们必须让孩子们重回校园。”巴伦现就读于美国首都华盛顿附近一所私立学校。